CEVAP ANAHTARI

Diyagrama bakildiginda birinci tarihte giindiiz siresinin 12 saatten az, ikinci tarihte 12 saatle 16 saat
arasl, Uclincu tarihte ise 16 saatle 20 saat arasi oldugu gorilmektedir. Dolayisiyla birinci tarih ekinoks
tarihinden ©once (21 Mart — 23 Eylul), ikinci ve Uclnci tarihin de ekinoks tarihlerinden sonra
olmasi gerekir.

Yanit A secenegidir.

Resimde deniz Uzerinde tanecikler arasi mesafe daha az oldudu icin buranin soguk(yiksek basing
alani), kumsaldaki havaninsa sicak(alcak basin¢ alani) oldugu anlasilir. Dolayisiyla B bdlgesinde
ylzeydeki hava molekilleri yiksek basin¢ alanlarina dogru degil alcak basin¢ alanlarina dogru
yayllmasi beklenir.

Yanit B secenegidir.

Gorselde, ust kisimda tum sektdrlerde salinan “toplam” gazdaki Karbondioksit orani verilmis olup, sektor
bazinda sacilan Karbondioksit gazi orani hakkinda blgi verilmemistir. Bu ytizden goérseldeki verilerden 1.
maddeye ulasilamaz.
Yanit C secenegidir.

Soruda Huntington hastaliginin baskin bir alelle(H) tasindigi belirtilmistir. Bu yiizden C segeneginde
¢ocuklarin hasta olma olasigilinin:

Hh x Hh

HH(Hasta)
Hh(Hasta)
Hh(hasta)
hh(Saglikir)

%75 oldugu goruldr.

Yanit C secenegidir.

Soruda bahsedilen kavram modifikasyondur.
Yanit D secenegidir.

Soruda bireylerin ayni tir oldugu ifade edilmis, antibiyotik eklendikten sonra bu bireylerden sadece
bazilarinin hayatta kaldigi gorilmstiir. Genetik varyasyon iginde antibiyotige karsi direng gosterebilen
gen yapisina sahip olanlar ortama uyum saglayip hayatta kalirken, genetigi buna uygun olmayanlar
elenmistir.

Yanit B secenegidir.

Sivi akisi saglanip denge saglandiktan sonra sivi seviyelerinin esit olmasi gerekir.
K'de derinlik 5 birim, L’ de 4 birim, M’ de 4 — 5 arasi olur.
Yanit C secenegidir.

Hayvanlarin ayak izlerine bakildiginda Kirkurdu’ nun iz derinliginin dolayisiyla yere yaptigi basincin fazla
oldugu gorilir. Hayvanlarin ayak taban alanlari dikkate alindiginda, bahsedilen agirlik araliginda ilk iki

maddeyi saglayacak degerler bulunabilir(Burada Kirkurdu' nun agirlik/taban alani oraninin daha buyiik
oldugu unutulmamalidir.)

Ayak izlerdeki derinlik farki basing kaynakl oldugu icin Il. madde yanlistir. (Kum tugla deneyi yapilirken

batma miktarini kumun kalinhigiyla iliskilendirmeyiz)

Vasak, ayak tabanlarindan kaynakli olarak yere daha az battigindan daha rahat kosacak ve karda

avlarini yakalarken daha az zorlanacaktir.

Yanit C secenegidir.

Soruda goziin arkasindaki gérme sinirlerinde hasara sebep olan etki sorulmustur. ilk durumda énde sivi birikme-
digi icin 6nde herhangi bir basin¢ artisi dolayisiyla jelimsi sivi tarafindan bir basing iletimi s6z konusu olmamistir.
ikinci durumda 6n tarafta biriken sivinin yarattigi basing jelimsi sivi(Vitreous Humor) tarafindan géziin arkasina
iletildigi icin arkada basing artisi olur ve gérme sinirleri bundan etkilenir. Bilin bakalim doktorlar neden gozlerimizi
ovmamamiz gerektigi uyarisinda bulunurlar? Bu etki bildigimiz pascal prensibi geregidir.

Yanit B secenegidir.
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Y, 2. periyot 3A grubu elementidir. X, Y ile ayni grupta oldugu i¢in X elementinin periyodik tabloda kesinlikle Y’
nin altinda bulunmasi gerekir. Z, X'ten daha sagda oldugundan, ayni periyotta bulunmalari durumunda atom
numaralari arasindaki iliski Z>X>Y olur.

Yanit C secenegidir.

Ozon gazinin olusumu icin havadaki Oksijen molekuliinde, Oksijen atomlari arasindaki baglarin kopup serbest
oksijen iyonunun bagka bir oksijen molekuliyle bag olusturmasi gerekir. Bu durumda t¢ Oksijen atomundan
olusan Ozon molekili meydana gelir. Bu gaz soludugumuz oksijenden farkh bir karaktere sahiptir. Batiin bunlar
Oksijen gazinin kimyasal deg@isim gegirdigini gosterir.

Yanit B secenegidir.

Kuvvetli asitler suda iyonlarina tam ayrisirken zayif asitler iyonlarina tam ayrisamaz. (Tanim igin ders kitabina
bakabilirsiniz.)Sanilanin aksine bir asidin zayif olmasi onu daha az asindirici yapmaz.(bakiniz: Hidroflorik Asit)
Ampul parlakhginin fazla olmasi bu asidin elektrigi iyi ilettigini, suda iyonlarina iyi ayristigini, kuvvetli oldugnu ve
dolayisiyla pH'inin daha kicik oldugunu gosterir.

Bu tip bir soru LGS’ de gelir mi, bilmiyorum. Bence bu asindiricilik — kuvvet iliskisi LGS’ de sorulmaz. Ama diger
iki madde gayet sorulabilir bence. Ben bilinsin diye bu maddeyi de ekledim. Yanlis yaptiysaniz da tztlmeyin.
Yanit B secenegidir.

A, B seceneklerindeki maddeler asit C ise notr oldugundan karisim sari renk verecek; Kabartma tozu ise baz
oldugndan kirmizi renk vermesi beklenir.
Yanit D segenegidir.

Fabrikalar yerlesim yerlerinden uzak yerlere tasimak yagmura sebep olan gazlarin salinimini azaltmayacagi igin
asit yagmurlarini azaltmayacaktir.
Yanit C segenegidir.

Galyum metali 6gretmenin elinden 1si aldigi icin elde sogumaya sebep olur. 29.8 C metalin erime isisI degdil erime
sicakhgidir. Soruda Galyum metali dendigi i¢in(yani sadece grafik kastedilmedigi icin), taneciklerinin enerjisinin
en ylksek oldugu evre gaz oldugu evredir; bu ytuzden Ill. yargi yanhstir.

Yanit A secenegidir.

Gece, hava sogudugunda su soguyacag! icin agaca isi verir. Boylelikle bitki donmaktan korunur.
Yanit B secenegidir.

Sivilarin 6z 1silari ayni olsaydi sicakliklari esit miktar azaldiginda en fazla i1si enerjisini S sivisi verecekti. Az
kitlede olmasina ragmen P’nin disariya verdigi 1s1 S’ ninkine esitse bu P’nin 6z 1sisinin en bliylk S’ninkininse en
kiicUk oldugunu gosterir. Bu ylizden esit kiitlede alinan sivilar esit derecelerde sogutulursa aktarilan isi
enerjisinin blyukligu P>R>S seklinde olur.

Yanit C secenegidir.

Bu soruda giris kuvvetimiz kuvvet koluyla carpildiginda cikis kuvvetinin degerini verecektir. A secenegin-
de Giris Kuvveti x Kuvvet Kolu = 90 x 4 = 360 > Telin kesilebildigi en kiicuk kuvvet oldugu ici tel kesilir.
Diger segeneklerde ¢ikis kuvvetimiz 320’ den kiguk olacagdi igin tel kesilmez.

Yanit A secenegidir.

Bir basit makinenin kuvvetin bUyuklugunu arttirmasi giris kuvvetinizin kiguk, ¢ikis kuvvetinizin blyik
olmasi anlamina gelir.

1. Basit Makine : Hareketli Makara

2. Basit Makine : Sabit makara

3. Basit makine : Boya kapagini acan kaldirag

Tenis raketinde kuvvet arada oldugu icin, kuvvetimizin blyUkliguni azaltan bir basit makine gibi
davranir.

Yanit D segenegidir.

Anahtarin kuvvet kolu her iki sekilde de yik kolundan bulyuk oldugu icin kuvvetten kayip s6z konusu
degildir. Yoldan kayip olduu ici anahtarin anahtarin aldigi yol vidanin aldi§i yola esit olamaz. ii sekilde
de kuvvet kazanci oldugu i¢in makine kuvveti arttirici etki yapar.

Yanit B secenegidir.

1-A, 2-B, 3-C, 4-C, 5-D, 6-B, 7-C, 8-C, 9-B, 10-C, 11-B, 12-B, 13-D, 14-C, 15-A, 16-B, 17-C, 18-A, 19-D, 20-B



